

# Luohu-E 快报

罗湖 2018 年 2 月 22 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947  
15019498863



# 目 录

## ●深圳商报

- 1、流光溢彩簇新春，喜庆祥和过大年——深圳城管春节坚守保障城市环境整洁

# 流光溢彩簇新春 喜庆祥和过大年

深圳城管春节坚守保障城市环境整洁

春节期间,在深圳走街串巷,满眼都是花团锦簇、万紫千红、异彩纷呈、流光溢彩……到处充满了浓浓的年味!

当大家沉浸在喜庆祥和的节日氛围时,深圳城管却坚守工作岗位,为道路环境卫生、市容秩序维护、公园景区保障做了大量工作。据市城管局统计,春节期间,全市市属公园接待游客324.4499万人次,游园秩序和卫生状况保持良好,展现出深圳全国文明城市本来特色。

## 排查961座垃圾中转站安全隐患

2月17日,清远市清城区石角镇碧桂园假日半岛住宅小区的一垃圾清运收集点发生火灾,造成9人死亡1人受伤。深圳市委常委、常务副市长刘庆生得知后,对深圳垃圾中转站的消防安全高度重视,并要求市城市管理局做好深圳垃圾转运站的相关安全工作。

17日,市城市管理局立即下发了《市城管局关于对垃圾中转站紧急开展全面排查的通知》,要求直属各单位加强对垃圾中转站开展全面排查、消除隐患,加强值守,特别注意中转站非值班人员严禁留宿。各区(新区)按要求对各垃圾中转站和垃圾收集点是否有老旧电线、电器,煤气燃气设备是否安全,周边是否堆放纸皮等易燃物品等其他安全隐患开展全面排查。

据统计,各区(新区)城管局对全市961个垃圾转运站进行检查,发现安全隐患90余处,共整治安全隐患80余处,其余正在整改,期间未发生重大安全生产事故。

春节假期期间,下坪填埋场、处置中心均正常运行;下坪填埋场春节期间共填埋垃圾26800吨,处理和外运渗滤液25298立方米,收集填埋气520万立方米,无发生安全事故。

## 全市城管查处乱摆卖2922宗

叶仕安作为城管监察支队的一名基层城管队员,已经工作20多年了。“节假日值班很正常,每一名城管队员早就习以为常了。”叶队说,他和同事在大年三十和初一都是8点就到单位,一整天基本都在路面上巡查。

“春节期间,是市容环境管理压力最大的时期。”市城管监察支队负责人说,为保障节假日市容秩序井然有序,根据市城管局提前部署,各级城管执法部门重点对

非法储存烟花爆竹和孔明灯等违法行为依法查处;对非法屠宰点进行反复清查,对发现的窝点和乱搭建坚决取缔;对占用城市道路两侧和其他公共场所以及居民区、城中村等场所的活禽交易和非法屠宰活禽行为进行全面清理;对占道乱摆卖年货摊档、超门线经营等行为予以严厉打击,确保深圳市民能够过个舒心的好年。

各级城管执法部门狠抓各大商圈周边、景观道路两侧、公交站点前后、市场周边等违章高发及人流集中区域不放松,除此之外,各级城管执法部门依据辖区实际情况,加强对流浪乞讨人员的搜寻救助工作,尤其是做好夜间和重点区域的巡查,确保流浪乞讨人员不挨饿不挨冻。

据悉,2018年春节假期期间全市各级城管执法部门共出动人员13749人次,出动车

辆2209车次,查处乱摆卖2922宗,查处烧烤档32宗,查处售卖“黑煤气”2宗,查处烟花爆竹35宗,查处占道经营899宗,查处超门线经营1797宗,查处违法户外广告705宗,查处清理乱搭建132宗,查处泥头车1宗,查处私宰活禽3宗,清理乱张贴、乱涂写、乱刻画1835宗,其他综合整治情

况984宗,为广大市民群众营造了良好的节日氛围,获得了市民们的一致好评。

## 仙湖“凭证入园”保障游园秩序

今年,仙湖植物园继续实行预约入园制度,配合市、区相关部门做好人流限制和车辆管控措施,确保游园秩序平稳有序。

除夕夜到大年初一,对于许多人来讲意味着团圆,但除夕夜当天,仙湖植物园共有超过300名工作人员以及公安在现场进行执勤,他们忙碌在仙湖植物园的各个角落,不仅在入园处、弘法寺门口、各个上香点等人员较为集中的地方维持秩序,还安排力量定时定点巡查,尽职尽责为市民游园上香活动保驾护航。在工作人员的努力下,仙湖植物园秩序良好,没有出现拥挤、争抢等情况。

春节期间,仙湖植物园涌现了不少感人至深的故事:初三,有一位老年人在游园时候走失,仙湖植物园工作人员立即发动值班人员、公安和义工进行广播找人和实地搜索,在不到一小时内,在人山人海的园区找到了走失老人。类似救助晕倒游客、护送身体不适游客下山、帮助迷路游客等事迹每天都有发生……

今年春节,在仙湖植物园工作人员的全力保障下,安全平稳,秩序良好。据统

计,截至2月21日(大年初六),仙湖植物园共接待游客超过18万人次,实现了游客零投诉,未出现拥挤、争抢等情况,未发生一起安全事故。

## 公园帮助游客寻找丢失小孩35起

春节假期,市属公园里的花竞相开放,节日气氛更加浓厚,一家老少赏花观景逛公园,成为不少家庭青睐的休闲方式。据统计,春节期间,全市30个市属公园接待游客324.4499万人次。

人民公园的“月季花展”、园博园的“茶花展”如火如荼……此外,其他市属公园如莲花山公园、深圳湾公园、笔架山公园、荔枝公园等也在主要门区、重要景观节点进行花镜布置,种植花灌木100万余株,设置造型新颖的立体花钵、花车、花箱等景观小品一批,营造出浓浓的年味,成为市民拍照留念的好去处。

据了解,市公园管理中心高度重视假期各项工作安排,节前即对各公园的安保、园容及值班工作等进行了全面的部署和安排。各公园积极落实各项工作,增加安保和园容保洁力量,加班加点,七天假期结束,各公园秩序稳定、安全,园容园貌环境良好。

在为春节游玩提供良好的环境的同时,城管部门还积极做好相关安保和服务。春节期间,市城管公园管理中心管辖范围内各公园捡到并送还财物3起,帮助游客寻找丢失小孩35起,帮助受伤及晕倒游客5起;与此同时,劝阻不文明行为、管控单车入园、清理乱

摆卖等多起，有效维护了公园正常的游园秩序。

### 加大巡山护林执勤密度

2月16日21时07分，宝安区水田新村往羊台山上发现山火。市森林防火值班室接报后，刘晓荣副支队长随即率市大队赶赴火场，同时要求龙华区大队增援。经过市大队和宝安区大队、龙华区大队的全力扑救，明火于22时51分全部扑灭，没有人员伤亡……春节期间，市森林防火指挥部办公室严格执行24小时值班，接警后及时处置火情，全市没有发生较大及以上森林火灾和人员伤亡事故。

为切实做好春节期间的森林防火工作，确保我市森林资源安全和让广大市民过一个欢乐祥和的春节，切实抓好预防和扑救森林火灾的各项准备工作。市区防火办和防火责任单位采取多种多样的形式，多渠道、多方式的开展森林防火宣传教育活动。在主要入山路口设立火种寄存处，悬挂森林防火标语，出动宣传车播放森林防火公益广告，加强山间林边种养户、登山者、户外爱好者的森林防火宣传教育工作，把森林防火宣传工作做到家门口去。

节日期间，森林消防队伍、护林员和各有防火责任单位对森林火警多发区、林农交错地带、以森林景观为主的旅游名胜区、森林(郊野)公园、林场等逐个排查。各区充分调动森林消防队伍、护林员的积极性，节日期间加大了巡山护林执勤密度和频率。在林内或人员流动性大的公园、旅游景区等地段，严禁烧荒烧灰、上坟烧纸、野外吸烟，坚决管住了引起山火的源头。(韩跃武)



深圳各大公园悬挂各类灯笼，营造出浓浓的年味。



仙湖植物园严格执行“预约购票，凭证入园”制度。



华强北街道执法人员巡查市容。